




 

1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни 

за формами навчання 

денна 

Міжнародне гуманітарне право 

Вид дисципліни обов’язкова  

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів/годин 4/120 

Курс  4 

Семестр  7 

Кількість змістових модулів з розподілом: 4 

Обсяг кредитів 4 

Обсяг годин, в тому числі: 120 

Аудиторні 56 

Модульний контроль 8 

Семестровий контроль 30 

Самостійна робота 26 

Форма семестрового контролю Екзамен  

 
2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета: осмислити сутність основних інститутів, понять і норм галузі 

міжнародного гуманітарного права. 

Завдання: 

- сформувати у студентів фундаментальні уявлення про поняття, 

предмет, об’єкт, методи, суб’єкти, систему, принципи, джерела, 

інституційний механізм, становлення і розвиток галузі міжнародного 

гуманітарного права 
- систематизувати основні концептуальні підходи до розуміння захисту 

прав людини під час збройних конфліктів та міжнародно-правового 

механізму їх захисту, відповідальності у міжнародному гуманітарному 
праві та реалізації міжнародно-правових норм у міжнародному 

гуманітарному праві; 

- забезпечити для студентів належний рівень знань термінологічного 

апарату міжнародного гуманітарного права; 
- прищепити студентам навички системного аналізу міжнародно-

правових документів у галузі захисту прав людини під час збройних 

конфліктів; 
- сприяти самостійній, творчій, незалежній науковій роботі студентів.  

 

3. Результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

- основні поняття, концепції, положення міжнародно-правових актів у 

галузі міжнародного гуманітарного права; 



 

3 
 

- сутність і зміст міжнародно-правових явищ і процесів; 

- стан, умови і тенденції розвитку галузі міжнародного гуманітарного 

права; 
- тенденції розвитку доктрини міжнародного гуманітарного права; 

вміти: 

- коректно оцінювати співвідношення міжнародного права та 

міжнародної політики; 
- користуватися міжнародно-правовою термінологією; 

- працювати з джерелами міжнародного права; 

- аналізувати доктринальний матеріал з міжнародного права; 
- неупереджено, самостійно, критично висловлювати свою позицію 

щодо проблем, які обговорюються в рамках дисципліни; 

- визначати роль України у функціонуванні сучасної міжнародно-

правової системи. 
Відповідно до освітньої програми 293.00.01 «Міжнародне право» за першим 

(бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 293 «Міжнародне право», 

дисципліна «Міжнародне гуманітарне право» забезпечує формування таких 
компетентностей: 

ЗК-2 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК-5 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  
ЗК-9 Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК-10 Здатність діяти соціально, відповідально та свідомо. 

ФК-2 Вміння характеризувати природу та джерела зовнішньої політики 
держави, еволюцію підходів до формування та здійснення зовнішньої політики, 

принципи організації системи зовнішньої політики та функціонування 

інститутів зовнішньої політики. 

ФК-3 Здатність захищати національні інтереси власної держави за допомогою 
міжнародно-правових інструментів. 

ФК-5 Уміння здійснювати юридичний аналіз та юридичну кваліфікацію явищ 

міжнародного життя на основі міжнародно-правових норм. 
ФК-6 Уміння надавати юридичні висновки й консультації з питань 

міжнародного права, національного права України та інших держав; визначати 

юридичні ризики тих або інших зовнішньополітичних або 

зовнішньоекономічних ініціатив, підбирати шляхи їхньої мінімізації 
ФК-13 Уміння розуміти особливості міжнародно-правових явищ, прогнозувати 

основні напрямки розвитку міжнародного права. 

 

Відповідно до освітньої програми 293.00.01 «Міжнародне право» за першим 
(бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 293 «Міжнародне право», 

дисципліна «Міжнародне гуманітарне право» забезпечує формування таких 

результатів навчання: 

ЗН-1. Визначати сучасні досягнення міжнародного права (публічного та 

приватного), порівняльного законодавства, виявляти в подіях і фактах 
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міжнародного життя тенденції та закономірності, формулювати їх та визначати 

пов’язані з ними майбутні можливості й ризики. 

ЗН-3. Визначати міжнародно-правову ситуацію, використовувати різні джерела 
безпосередньої й опосередкованої інформації для з’ясування потрібних 

обставин і фактів, надання міжнародно-правової оцінки подіям міжнародних 

відносин. 

УМ-4. Формулювати концептуальні схеми вирішення міжнародно-правових і 
національно-правових проблем, аналізувати правові концепції на предмет 

логічної послідовності та практичної адекватності. 

УМ-8. Під керівництвом більш кваліфікованих та досвідчених фахівців 
готувати тексти законопроектів, порівняльних таблиць, проекти міжнародних 

договорів, пояснювальних записок та іншої супровідної документації, 

користуючись новими технічними досягненнями в інформаційній сфері. 

КОМ-2. На високому професійному рівні брати участь у фахових дискусіях із 
міжнародно-правових і загальноюридичних питань; поважати опонентів і їхню 

точку зору. 

КОМ-3. Доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, рішення 
та власний досвід з актуальних питань міжнародного права. 

КОМ-4. Ефективно формувати комунікаційну стратегію. 

АВ-1. Демонструвати здатність до подальшого навчання з високим рівнем 

автономності. 
 

4. Структура навчальної дисципліни 
Назва змістових модулів і тем Кількість годин 
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Змістовий модуль 1. 

Міжнародне гуманітарне право як галузь сучасного міжнародного права 

Тема 1. Поняття, предмет, система, становлення і 

розвиток галузі міжнародного гуманітарного права 

2 2      

Тема 2. Принципи, норми та методи міжнародного 

гуманітарного права 

6 2  2  2  

Тема 3. Джерела міжнародного гуманітарного права 6 2 2   2  

Тема 4. Міжнародне гуманітарне право та міжнародне 

право прав людини: порівняльно-правова 

характеристика 

8 2 2 2  2  

Разом 24 8 4 4 2 6  

Змістовий модуль 2. 

Міжнародно-правове регулювання ведення збройних конфліктів 

Тема 5. Поняття збройного конфлікту, його види, 

учасники збройних конфліктів  

4 2    2  

Тема 6. Засоби та методи ведення бойових дій 6 2  2  2  

Тема 7. Нейтралітет під час збройних конфліктів  2 2      

Тема 8. Правові режими міжнародного та 6  2 2  2  
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неміжнародного збройного конфлікту: порівняльно-

правова характеристика 

Разом 20 6 2 4 2 6  

Змістовий модуль 3. 

Статус окремих категорій осіб та об’єктів під час збройних конфліктів 

Тема 9. Статус окремих категорій осіб під час збройних 

конфліктів 

4 2  2    

Тема 10. Правові режими окремих об’єктів під час 

збройних конфліктів 

7 2 2   3  

Тема 11. Правові режими щодо окремих категорій осіб 

під час збройних конфліктів 

6 2  2  2  

Тема 12. Діяльність Міжнародного комітету Червоного 

Хреста і Червоного Півмісяця і міжнародне гуманітарне 

право 

6 2  2  2  

Разом 25 8 2 6 2 7  

Модуль 4 

Змістовий модуль 4. 

Реалізація та дотримання норм міжнародного гуманітарного права вУкраїні  

Тема 13. Поняття та складові механізму імплементації 

норм міжнародного гуманітарного права, їх реалізація і 

дотримання державами світу 

4 1  2    

Тема 14. Сучасні проблеми дотримання норм і 

принципів міжнародного гуманітарного права 

6 1   2 2  

Тема 15. Збройна агресія РФ проти України. Правові 

аспекти імплементації норм міжнародного 

гуманітарного права в Україні 

4 2  2  2  

Тема 16. Відповідальність за воєнні злочини. Співпраця 

України у сфері безпеки і оборони за МГП 

5 2 2   3  

Разом 21 6 2 4 2 7  

Усього годин 120 28 10 18 8 26 30 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Міжнародне гуманітарне право як галузь сучасного 

міжнародного права  

 

Тема 1. Поняття, предмет, система, становлення і розвиток галузі 

міжнародного гуманітарного права  

Філософія міжнародного гуманітарного права (МГП). Об’єктивна 

необхідність урегулювання ведення військових дій за допомогою права. 

Міжнародне гуманітарне право як галузь міжнародного публічного права, 
поняття міжнародного гуманітарного права. Співвідношення та 

фундаментальна відмінність між jus ad bellum (правом на війну) та jus in bello 

(правом війни).  
Етапи формування міжнародного гуманітарного права. Формування 

звичаїв, двосторонніх договорів і звичаєвого права. Розвиток МГП в період між 

Гаазькими мирними (1899–1907 рр.) та Женевськими (1949–1977 рр.) 

конференціями. Прогресивний розвиток МГП в другій половині ХХ сторіччя. 
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Розвиток гуманітарного права на зламі тисячоліття. 

Кодифікація міжнародного гуманітарного права. Створення 

Міжнародного Комітету Червоного Хреста і Червоного Півмісяця, його роль у 
формуванні і розвитку галузі. 

 

Тема 2. Принципи, норми та методи міжнародного гуманітарного 

права 

Принципи МГП. Принцип відмінності між комбатантами і 

некомбатантами. Заборона застосування зброї, що завдає надмірних ушкоджень 

або страждань. Принцип гуманності (застереження Мартенса). Основні 
принципи, що стосуються поводження з особами, які перебувають під владою 

противника. Принципи, що стосуються імплементації міжнародного 

гуманітарного права (зобов’язання дотримуватися МГП та забезпечувати його 

дотримання; надання гуманітарної допомоги; запобігання злочину геноциду та 
покарання за нього). 

Вплив міжнародного гуманітарного права на поведінку держав і приватних 

осіб. Межі застосування норм МГП. Застосування норм МГП щодо суб’єктів. 
 

Тема 3. Джерела міжнародного гуманітарного права 

Джерела МГП (договірне, звичаєве право).  

Право Гааги і право Женеви: історична ретроспектива.  
Чотири Женевські конвенції 1949 року (прийняття, основні положення, 

значення).  

Гаазькі конвенції 1907 року та їх значення для подальшого розвитку МГП.  
 

Тема 4. Міжнародне гуманітарне право та міжнародне право прав 

людини: порівняльно-правова характеристика 

Джерела та природа права прав людини і гуманітарного права. 
Застосування споріднених галузей міжнародного права. Матеріально-правова 

сфера застосування: взаємодоповнюваність. Основні відмінності та 

співвідношення міжнародного гуманітарного права («право війни») та 
міжнародного права прав людини («право миру»). Взаємовплив міжнародного 

права прав людини і МГП. Права, що перебувають під захистом. Права, 

захищені обома галузями права. Права, захищені однією з галузей права. 

Визначення застосовного права: основні проблеми. Імплементація 
міжнародного права прав людини і міжнародного гуманітарного права. 

 

Змістовий модуль 2. Міжнародно-правове регулювання ведення збройних 

конфліктів 

Тема 5. Поняття збройного конфлікту, його види, учасники збройних 

конфліктів 

Співвідношення понять «війна» і «збройний конфлікт» – спільне і 
відмінне. Женевські конвенції про війну і збройний конфлікт. Ознаки війни. 

Ознаки збройного конфлікту. Поняття збройного конфлікту та його види 
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(міжнародний, неміжнародний). Ознаки міжнародного збройного конфлікту 

(міжнародний, збройний). Принципові відмінності між міжнародним і 

неміжнародним збройним конфліктом та їх правові наслідки. 
Учасники збройних конфліктів (особовий склад збройних сил; населення 

неокупованої території, яке стихійно береться за зброю; учасники руху опору; 

інші категорії осіб, які користуються правовим захистом). Умови визначення 

статусу учасників збройного конфлікту. Комбатанти та некомбатанти: 
принципові відмінності у статусі та правовому захисті. 

Військові шпигуни, військові розвідники, добровольці, найманці та їх 

правовий статус. 
Міжнародно-правове регулювання ведення збройного конфлікту на морі.  

 

Тема 6. Засоби та методи ведення бойових дій 

Виникнення та еволюція методів і засобів ведення бойових дій. Дозволені 
(законні) і недозволені (незаконні) засоби і методи ведення війни. 

Використання живого щита. Накази нікого не залишати в живих. Штучне 

ситворення голоду серед цивільного населення. Акти терору по відношенню до 
цивільного населення. Вбивство або поранення комбатантів, які здалися. 

Незаконне використання відмітних знаків. Примушування громадян до участі у 

військових діях проти своє держави. Розграбування міст/місцевостей/районів. 

Атаки (бомборбування) незахищених міст/місцевостей. Види актів віроломства 
(зрадництва). Дії, що ґрунтуються на зловживанні довірою противника. Умови 

заборони чи обмеження методів і засобів ведення бойових дій. 

 

Тема 7. Нейтралітет під час збройного конфлікту  

Нейтралітет як історично-правова категорія. Зародження, формування і 

становлення інституту нейтралітету в міжнародному публічному праві.  

Постійний нейтралітет. Нейтралітет під час війни.  
Поняття нейтралітету у Женевських і Гаазьких конвенціях та регулюваня 

нейтрального статусу держав у міжнародному гуманітарному праві.  

Практика нейтралітету окремих держав світу у міжнародному 
гуманітарному праві (Швейцарія, Австрія, Бельгія, Люксембург). Спроби 

запровадження нейтралітету Греції, Афганістану, Єгипту, Скандинавських 

країн. Статус громадян нейтральних держав під час збройного конфлікту.  

Нейтралітет держав у мирний час. 

 

Тема 8. Правові режими міжнародного та неміжнародного збройного 

конфлікту: порівняльно-правова характеристика 

Правовий режим міжнародного збройного конфлікту. Правовий режим 
неміжнародного збройного конфлікту. Статус сторін у двох видах збройних 

конфліктів. Женевські конвенції 1949 р. (загальна стаття 3) та Додаткові 

протоколи до них про визначення поняття міжнародного та неміжнародного 
збройних конфліктів як ключові міжнародно-правові документи у цій сфері. 

Конфлікт між визнаним урядом та повсталим режимом як різновид 
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неміжнародного збройного конфлікту. Статус учасників міжнародного та 

неміжнародного збройного конфлікту. Класифкація неміжнародних збройних 

конфліктів. Застосування загальних принципів МГП під час неміжнародних 
збройних конфліктів. Судова практика Міжнародного Суду ООН.  

 

Змістовий модуль 3. Статус окремих категорій осіб та об’єктів під час 

збройних конфліктів 

Тема 9. Статус окремих категорій осіб під час збройних конфліктів 

Міжнародно-правовий захист жертв війни та цивільних об’єктів.  

Захист поранених, хворих та осіб, які зазнали корабельної аварії, та його 
особливості.  

Захист військовополонених та його особливості.  

Захист цивільного населення, яке перебуває на окупованій території, та 

його особливості. 
Статус військових журналістів, його особливості. 

Статус медичного та духовного персоналу під час збройного конфлікту. 

 

Тема 10. Правові режими окремих об’єктів під час збройних 

конфліктів 

Міжнародно-праовий режим исту культурних цінностей під час збройного 

конфлікту. Три системи захисту культурних цінностей (загальний, спеціальний 
та посилений) та умови їх надання.  

Гаазька конвенція про захист культурних цінностей 1954 р.  

Спеціальні конвенції ЮНЕСКО щодо захисту культурних цінностей та 
інших об’єктів під час збройного конфлікту. 

 

Тема 11. Правові режими щодо окремих категорій осіб під час 

збройних конфліктів 

Правовий режим захисту військовополонених.  

Правовий режим захисту цивільного населення та його коремих категорій 

(жінки, діти, інваліди) під час міжнародного та неміжнародного збройного 
конфлікту.  

Правовий режим інтернування: види та особливості. 

 

Тема 12. Діяльність Міжнародного комітету Червоного Хреста і 

міжнародне гуманітарне право 

Становлення Міжнародного комітету Червоного Хреста (МКЧХ) як 

складової Руху Червоного Хреста і Червоного Півмісяця. Основоположні 

принципи Міжнародного руху Червоного Хреста і Червоного Півмісяця. 
Правові основи діяльності МКЧХ. Компетенція та основні функції МКЧХ. 

Національгні товариства Червоного Хреста і Червоного Півмісяця.  

Захисні емблеми Червоного Хреста, Червоного Півмісяця і Червоного 
кристала, їх використання. Виникнення захисних емблем. Функції захисних 

емблем. Правові засади використання захисних емблем. Припинення 
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зловживання захисними емблемами. Незаконне використання захисних емблем 

та міжнародно-правова відповідальність за нього. Використання захисних 

емблем у мирний час. 
 

Змістовий модуль 4. Реалізація та дотримання норм міжнародного 

гуманітарного права в Україні 

Тема 13. Поняття та складові механізму імплементації норм 

міжнародного гуманітарного права, їх релазіація і дотримання державами 

світу  

Міжнародний механізм імплементації норм МГП. Правові та організаційні 
форми забезпечення реалізації норм МГП на міжнародному рівні (міжнародні 

інституційні правові засоби; міжнародні процедурні правові засоби; міжнародні 

правові засоби, що застосовуються державами – учасницями договорів про 

захист жертв війни, зокрема у межах міжнародних організацій). Діяльність 
ООН та її спеціалізованих установ щодо імплементації норм МГП. Діяльність 

неурядових міжнародних організацій щодо реалізації норм МГП. Запобігання 

порушенням норм МГП. Імплементація норм МГП державами – членами ЄС. 
Принципи, що стосуються імплементації міжнародного гуманітарного права 

(зобов’язання дотримуватися МГП та забезпечувати його дотримання; надання 

гуманітарної допомоги; запобігання злочину геноциду та покарання за нього).  

Регіональне законодавство та його узгодження з нормами міжнародного 
гуманітарного права. Імплементація норм МГП на регіональному рівні. 

Імплементація норм МГП Сполученими Штатами Америки, Російською 

Федерацією, Китаєм, іншими державами.  
 

Тема 14. Сучасні проблеми дотримання норм і принципів 

міжнародного гуманітарного права 

Норми МГП, що застосовуються в ситуаціях, які загроджують 
міжнародному миру та безпеці.  

Запобігання порушенням норм МГП та боротьба з ними.  

ООН з підтримання миру та безпеки і МГП.  
Регіональні проблеми, пов’язані з імплементацією і дотриманням норм 

МГП. 

 

Тема 15. Збройна агресія РФ проти України. Правові аспекти 

імплементації норм міжнародного гуманітарного права в Україні 

Агресія РФ проти України: історичний екскурс. Анексія Кримського 

півострова та її правові оцінки з позиції міжнародного гуманітарноо права.  

Проблеми співвідношення міжнародного і національного права в 
контексті імплементації норм МГП.Конкретизація норм МГП у 

внутрішньодержавному праві стосовно особливостей останнього. 

Інституційний механізм імплементації норм МГП в Україні. Міжвідомча 
комісія з імплементації МГП (2000 р.) та її діяльність. Реалізація норм МГП у 

кримінальному законодавстві України: проблеми та шляхи їх вирішення. 



 

10 
 

Проблемні питання, пов’язані з охороною довкілля під час збройних 

конфліктів, та шляхи їх вирішення. 

 
Тема 16. Відповідальність за воєнні злочини. Співпраця України у 

сфері безпеки і оборони за міжнародним гуманітарним правом 

Відповідальність сторін у збройному конфлікті відповідно до норм 

міжнародного  гуманітарного права.  Поняття військового злочину та його 
складові. Кримінально-правова характеристика військових злочинів. Об’єкт і 

суб’єкт військових злочинів, їх об’єктивна і суб’єктивна складова. Фіксація 

військових злочинів. Крмінальна відповідальність за скоєння військових 
злочинів. Особливості кримінального процесу щодо вчинення військових 

злочинів у зв’язку із наявністю відомостей військового характеру, що 

становлять державну таємницю 

Міжнародно-правова відповідальність за військові злочини згідно з 
нормами і принципами міжнародного гуманітарного права.  

Співробітництво України з державами світу у справі захисту і оборони 

згідно з нормами МГП (США, ЄС та його держави-члени, НАТО та ін.). 
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6. Контроль навчальної дисципліни 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

 

 

 

Вид діяльності студента 
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Відвідування лекцій 1 4 4 3 3 4 4 3 3 

Відвідування семінарських 
занять 

1 2 2 1 1 1 1 1 1 

Робота на семінарському 
занятті 

10 2 20 1 10 1 10 1 10 

Відвідування практичних 

занять 

1 2 2 2 2 3 3 2 2 

Робота на практичному 

занятті 

10 2 20 2 20 3 30 2 20 

Виконання завдань для 

самостійної роботи 

5 3 15 3 15 4 20 3 15 

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 

Разом   88  76  93  76 

Максимальна кількість балів: 333     

Розрахунок коєфіціента: 333:60=5,55     

Проміжний контроль: 60 балів     

 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 

 
Питання, що виносяться на самостійне опрацювання 

В межах кожного змістового модуля студент опрацьовує питання, винесені на 

самостійне опрацювання. Опрацювання питань, винесених на самостійне 
опрацювання в межах кожного змістового модуля, оцінюється максимально у 5 

балів. 

 

Критерії оцінювання 
Бал Критерій  

5  Студент засвоїв теоретичний матеріал, що винесений на самостійну роботу, 

застосування для оформлення результатів самостійної роботи не тільки 

рекомендованої, а й додаткової літератури та творчого підходу; чітке 

володіння понятійним апаратом, теорією; вміння використовувати їх для 

виконання конкретних практичних завдань, розв’язання ситуацій. Оформлення 

результатів самостійної роботи повинно бути логічним та послідовним. 

4  Студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми, що винесений на 

самостійну роботу, та продемонстрував уміння орієнтуватися в ньому, 
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усвідомлене застосування знань для розв’язання практичних завдань; за умови 

виконання всіх вимог, що передбачено для оцінки «5 балів», при наявності 

незначних помилок або не зовсім повних висновків за отриманими 

результатами. Оформлення результатів самостійної роботи має бути 

послідовним. 

3  Студент не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання, не 

досконало володіє основними поняттями та положеннями навчальної 

дисципліни, не впевнено орієнтується у першоджерелах та рекомендованій 

літературі, не переконливо відповідає, додаткові питання викликають 

невпевненість або відсутність знань. 

1-2  Студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для самостійного 

опрацювання, не знає основних понять і термінів наукової дисципліни, не 

орієнтується у першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутнє наукове 

або логічне мислення. 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання  

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому вигляді з 

використанням роздрукованих завдань (в умовах дистанційного навчання – в 
електронному вигляді у формі тестових завдань у системі ЕНК). Модульний 

контроль знань студентів здійснюється після завершення вивчення навчального 

матеріалу змістового модуля. 
 

Критерії оцінювання 

Бал Критерії 

24-25 Студент вирішив всі завдання абсолютно вірно і повно дав відповіді на 

запитання як теоретичного, так і практичного характеру. Логічно і 

послідовно аргументував і виклав свою точку зору. 

20-23 Студент вирішив завдання з 1 помилкою, відповідь на запитання містить 

повне розгорнуте, правильне та обґрунтоване викладення матеріалу, 

допущено 2-3 помилки при вирішенні практичних завдань. 

15-19 Студент правильно і повно вирішив більшість, але не всі завдання, відповідь 

на запитання є не повністю аргументованою; допускає незначні неточності  

10-14 Студент правильно вирішив половину завдань; думка викладена з 

порушенням логіки подання матеріалу; студент правильно вирішив 

ситуацію, проте не зовсім слушно її аргументував або врахував не всі, а 

лише деякі умови ситуації; студент вирішив декілька завдань поверхнево. 

5-9 Студент вирішив трохи менше половини завдань, може дати визначення 

юридичного поняття, відповіді на запитання дає неповно і поверхнево. 

0-4  Студент не вирішив більшість завдань або вирішив неправильно; відповіді 

на запитання є неповними; студент неправильно обґрунтував своє рішення. 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Навчальні досягнення студентів з дисципліни «Міжнародне гуманітарне право» 
оцінюються за модульно-рейтинговою системою, в основу якої покладено 

принцип поопераційної звітності, обов’язковості модульного контролю, 

накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь і навичок на 

семінарських і практичних заняттях та під час виконання самостійної роботи, 
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розширення кількості підсумкових балів до максимально встановленої 

кількості. 

Семестровий контроль знань студентів здійснюється у формі екзамену після 
завершення вивчення навчального матеріалу всіх змістових модулів. 

 

6.5. Шкала відповідності оцінок 

 

Оцінка  Кількість балів 

Відмінно  100 – 90  

Дуже добре 

Добре 

82 – 89 

75 – 81  

Задовільно 
Достатньо 

69 – 74 
60 – 68  

Незадовільно 0 – 59  

 

7. Навчально-методична картка дисципліни  

Разом: 120 год., із них: лекції – 28 год., семінарські заняття – 10 год., практичні 

заняття – 18 год., модульний контроль – 8 год., самостійна робота – 26 год., 
семестровий контроль – 30 год. 

 
Тиждень  I  II  III  IV V   VI  VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV 

Модулі 

(назви, 

бали) 

Змістовий модуль 1.  

Міжнародне гуманітарне право як галузь сучасного міжнародного права 

 
Лекції  

(теми, бали) 
Л 1 
(1 

б) 

Л 2 
(1 

б) 

Л 3 
(1 б) 

Л 4 
(1 б) 

           

Семінарські 

заняття 

(теми, бали) 

  С 1 

(11 

б) 

С 2 

(11 

б) 

           

Практичні 

заняття 
(теми, бали) 

  ПР 

1 
(11 

б) 

ПР 

2 
(11 

б) 

           

Самостійна 

робота 

(бали) 

15 б           

Модульна 

контрольна 
робота 

(бали) 

   

 

 МК1 

(25 
б) 

          

Модулі 

(назви, бали) 
Змістовий модуль 2.  

Міжнародно-правове регулювання ведення збройних конфліктів 

 
Лекції  

(теми, бали) 

    Л 5 

(1 б) 

Л 6 

(1 б) 

Л 7 

(1 б) 

        

Семінарські 

заняття 
(теми, бали) 

     С 3 

(11 
б) 

         

Практичні 

заняття 

(теми, бали) 

      ПР 

3 

(11 

б) 

ПР 4 

(11 

б) 

       

Самостійна 

робота 
(бали) 

15 б        
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Модульна 
контрольна 

робота 

(бали) 

       МК2 
(25 

б) 

       

Модулі 

(назви, бали) 
Змістовий модуль 3.  

Статус окремих категорій осіб та об’єктів під час збройних конфліктів 
Лекції  

(теми, бали) 

       Л 8 

(1 б) 

Л 9 

(1 

б) 

Л 

10 

(1 

б) 

Л 11 

(1 б) 

    

Семінарські 
заняття 

(теми, бали) 

        С 4 
(11 

б) 

      

Практичні 

заняття 

(теми, бали) 

         ПР 

5 

(11 

б) 

ПР 6 

(11 

б) 

ПР7 

(11 

б) 

   

Самостійна 
робота 

(бали) 

20 б    

Модульна 

контрольна 

робота 

(бали) 

           МК3 

(25 

б) 

   

Модулі 
(назви, бали) 

Змістовий модуль 4. 

Реалізація та дотримання норм міжнародного гуманітарного права 

                

Лекції  

(теми, бали) 

           Л 12 

(1 б) 

Л13 

(1 

б) 

Л 14 

(1 б) 

 

Семінарські 
заняття 

(теми, бали) 

            С 5 
(11 

б) 

  

Практичні 

заняття 

(теми, бали) 

             ПР 8 

(11 

б) 

ПР9 

(11 

б) 

Самостійна 

робота 
(бали) 

           15 б 

Модульна 
контрольна 

робота 

(бали) 

              МК4 
(25 

б) 

Підсумковий 

контроль  
(вид, бали) 

Екзамен 

 

8. Рекомендовані джерела 

 
Джерела міжнародного права 

1. IV Конвенція про закони і звичаї війни на суходолі та додаток до неї: 

Положення про закони і звичаї війни на суходолі 1907 року. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_222#Text  

2. Брюссельська декларація про закони і звичаї війни 1874 року. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_764#Text  

3. Декларація ООН про принципи міжнародного права 1970 р. URL: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_569  
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4. Договір до Енергетичної Хартії та Заключний акт до неї 1994 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_056#Text 13  

5. Додатковий протокол до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 року, 

що стосується захисту жертв міжнародних збройних конфліктів 
(Протокол I). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_199#Text  

6. Додатковий протокол до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 року, 

що стосується захисту жертв збройних конфліктів неміжнародного 

характеру (Протокол II). URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_200#Text  

7. Додатковий протокол до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 року, 
що стосується прийняття додаткової відмітної емблеми (Протокол III). 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_g74#Text  

8. Європейська соціальна хартія 1996 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_062#Text  

9. Женевська конвенція про поводження з військовополоненими (Женевська 
конвенція ІІІ). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_153#Text  

10. Загальна декларація прав людини 1948 р. URL: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_015  

11. Заключний акт НБСЄ, Хельсінкі 1975 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_055  

12. Конвенція Монтевідео про права і обов’язки держав 1933 р. URL: 

http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%DBE  

13. Конвенція про закони і звичаї суходільної війни 1899 р. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_765#Text  

14. Конвенція про захист цивільного населення під час війни (Женевська 
конвенція ІV). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_154#Text  

15. Конвенція про поліпшення долі поранених і хворих у діючих арміях 1949 

року (Женевська конвенція І). URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_151#Text  

16. Конвенція про поліпшення долі поранених, хворих та осіб, які зазнали 

корабельної аварії, зі складу збройних сил на морі 1949 року (Женевська 
конвенція ІІ). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_152#Text  

17. Міжнародний пакт про громадянські й політичні права 1966 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_043  

18. Міжнародний пакт про економічні, соціальні й культурні права 1966 р. 
URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws 

19. Римський статут Міжнародного кримінального суду 1998 року. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_588 
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20. Статут Міжнародного Суду ООН 1945 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_010 

21. Статут Організації Об'єднаних Націй 1945 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_010  

22. Convention for the Protection of Cultural Property in the event of Armed 

Conflict with Regulations for the Execution of the Convention. The Hague, 14 

May 1954. URL: 

https://en.unesco.org/sites/default/files/1954_Convention_EN_2020.pdf 

23. Cooperation between the United Nations and the Collective Security Treaty 

Organization : resolution / adopted by the General Assembly. A/77/L.13. URL: 
https://digitallibrary.un.org/record/3996130?ln=en  

24.Cooperation between the United Nations and the Preparatory Commission for 

the Comprehensive Nuclear-Test-Ban Treaty Organization : resolution / 
adopted by the General Assembly. A/RES/77/11. URL: 

https://digitallibrary.un.org/record/3996109?ln=en 

25.Report of the United Nations High Commissioner for Refugees, questions 

relating to refugees, returnees and displaced persons and humanitarian 

questions : report of the 3rd Committee : General Assembly, 77th session. 
A/77/457. URL: https://digitallibrary.un.org/record/3996358?ln=en 

26. Territorial integrity of Ukraine : defending the principles of the Charter of the 

United Nations : resolution / adopted by the General Assembly. A/RES/ES-
11/4. URL: https://digitallibrary.un.org/record/3990400?ln=en 

CONVENTION FORНормативно-правові акти 

27. Декларація про державний суверенітет від 16 липня 1990 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/55-12  

28. Закон України «Про біженців та осіб, які потребують додаткового або 

тимчасового захисту» 2011 р. URL: 
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/3671-17  

29. Закон України «Про вищу освіту» 2004 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text  

30. Закон України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» 

2011 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3773-17 

31. Інструкція про порядок виконання норм міжнародного гуманітарного 

права у Збройних Силах України: Наказ Міністерства оборони України 

від 23.03.2017 № 164. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0704-
17#Text 

32. Конституція України 1996 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80  

https://digitallibrary.un.org/record/3990673?ln=en
https://digitallibrary.un.org/record/3990673?ln=en
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33.  Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12.05.2015 

№ 389-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text 

 

Основна література  

34. Вивчаючи міжнародне гуманітарне право : навчально-методичний 

посібник для закладів середньої освіти / М. Єлігулашвілі, О. Козорог, 

Т. Короткий, Н. Хендель; за ред. радника президента Товариства 
Червоного Хреста України з міжнародного гуманітарного права, к.ю.н. 

Т. Короткого. Київ, УГСПЛ; Одеса : Фенікс. 2019. 144 с. 

35. Саяпін, С. Агресія, міжнародне право та міжнародні інституції: уроки 

для України / С. Саяпін // Право України : юридичний журнал. - 2020. -

 № 12. - С. 86-99.  

36. Міжнародне гуманітарне право. Посібник для юриста / [М. М. 

Гнатовський, Т. Р. Короткий, А. О. Кориневич, В. М. Лисик, 

О. Р. Поєдинок, Н. В. Хендель]; за ред. Т. Р. Короткого. Київ-Одеса : 
Українська гельсінська спілка з прав людини, Фенікс, 2016. 2017. 145 с. 

37. Нільс Мельцер. Міжнародне гуманітарне право. Загальний курс. 

Довідкоіве видання. МКЧХ. 2020. 398 с. 

38. Репецький В. М., Лисик В. М. Міжнародне гуманітарне право: Підручник. 

К.: Знання. 2007. 467 с. 

 

Додаткова література  

39. Акуленко В. І. Міжнародне право охорони культурних цінностей та його 
імплементація у внутрішньому праві України: монографія / Ін-т держави і 

права ім. В. М. Корецького НАН України, Від-ня громад. (неуряд.) орг. 

«Асоц. міжнар. Права» (International law association) в Україні. К. : 

Юстініан, 2013. 607 с. 

40. Базов В. П. Теорія та принципи міжнародного гуманітарного права: 

автореф. дис… д. юр. наук за спец. 12.00.11 – міжнародне право. Київ. 
2021. 43 с. 

41. Вітошинський Б. М. Війна і міжнародне право [Текст] : зб. пр. Київ : УВС 

ім. Ю. Липи. 2014. 559 с. 

42. Ворошилова І. В. Теоретичні основи включення недержавних акторів до 

сфери дії міжнародного гуманітарного права. Наукові записки Інституту 

законодавства Верховної Ради України. № 6/2021. С. 23–29. 
43. Гердеґен М. Міжнародне право [Текст] : [підруч. для вивч. основ сучас. 

міжнар. права] : пер. 9-го вид., переробл. і допов. пер. з нім. Р. Корнута. 

К. : К.І.С. 2011. 516 с. 

http://ek.kubg.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_17/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&Z21ID=&I21DBN=KUBG&P21DBN=KUBG&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%A1%D0%B0%D1%8F%D0%BF%D1%96%D0%BD%2C%20%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D1%96%D0%B9
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44. Гнатовський М. М. Європейський суд з прав людини та міжнародне 

гуманітарне право: захист права на життя. Актуальні проблеми 

міжнародних відносин. 2011. Вип. 100(1). С. 95-99. 
45. Гнатовський М. М. Міжнародне гуманітарне право: довід. для юристів 

громад. Приймалень / Укр. Гельсін. спілка з прав людини, Фонд 

підтримки фундамент. дослідж. Одеса : Фенікс, 2015. 89 с. 

46. Гнатовський М. М., Короткий Т. Р., Хендель Н. В. Міжнародне 

гуманітарне право. Довідник для журналістів. 2-ге вид., доповн. Одеса: 

Фенікс. 2015. 92 с. 

47. Гороховська О. В., Семенюк І. С. Кодекс Лібера та його значення для 

розвитку й кодифікації міжнародного гуманітарного права. Держава та 
регіони. Сер. : Право. 2014. № 2. С. 114-118. 

48. Гуманітарний план Маршалла: як перебудувати освіту, науку та 

культуру. Український інститут майбутнього. 18.08.2022. URL: 
https://uifuture.org/publications/gumanitarnyj-plan-marshalla-yak-

perebuduvaty-osvitu-nauku-ta-kulturu/  

49. Денисова Д. О. Відповідальність міжнародних організацій: монографія / 
за наук. ред. д-ра юрид. наук, проф. А. І. Дмитрієва. Одеса : Фенікс, 2014. 

323 с. 

50. Досвід врегулювання збройних конфліктів: міжнародно-правові 

документи і коментарі / Пер. з іноз. мов ; Передмова: Лубінець Д. В., 

Бершеда Є. Р.; Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, 

деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, 
Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, 

національних меншин і міжнаціональних відносин; Інститут 

законодавства Верховної Ради України. К. : Вид-во «Людмила», 2021. 453 

с. 
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і Російської Федерації, 1991-2014: монографія / Укр. асоц. міжнар. права, 
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